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Bupryanbnoe okpyxkenue (Virtualenv). Ycranoska u 3amyck Jupyter
Notebook UtoObl mocTaBUTh CTOPOHHUH TTAKET HA OMIEPAITUOHHYIO CUCTEMY,
MOJIB3YIOTCS YTHIIMTOM pip. B KoMaHHOM cTpoke MOKHO Habpath pip install
Y Ha3BaHWE CTOPOHHEUW OMOIMOTEKH, KOTOPYIO BaM XOYETCS IOCTABUTh.
Xopo1iel MpakTUKOM Mpu mporpaMmmupoBanuu Ha Python siBisercs
UCIOJIb30BaHUE BUPTYaAJbHBIX OKPYXKeHH. BupTyanbHoe OKpyx’eHHe B
Python --- 310 okpyXkeHHe, KOTOPOE MO3BOJISCT N30JIMPOBATH 3aBUCHMOCTH
JUISL OIPENENIEHHOTO npoekTa. OOBIYHO I KaXKI0T0 MPOEKTa CO3qaETCs
CBOE BUPTYyaJbHOE OKPYKECHHE, B KOTOPOE CTABATCS BCE MAKETHI,
UCTIONIb3yeMbI€ B JaHHOM IIpoekTe. YTOOBI cO37aTh BUPTYaIbHOE
OKpY>K€HHUE, BOcIob3yeMcs MoayieMm venv. CunTtakcuc: python3 —m venv
U J1ajiee Ha3BaHUE TUPEKTOPUH, B KOTOPOI OyleT co3AaH0 HOBOE
BUPTyaIbHOE OKpykeHHne. OOBIYHO TanKa C BUPTYyaTbHBIM OKPYKEHUEM
CO3IAETCs PAIOM C MANKOM MPOoeKTa. BupTyansHOE OKpyXeHUE
aKTUBHPYETCS Cleayrolel koManaoil: source /bin/activate [locne storo B
BUPTYaJIbHOE OKPYKEHHE MOKHO YCTaHaBJIMBATh [TAKEThl U3BECTHOW HaAM
KOMaHJ10i1 pip install. Hammpumep, moctaBuM U3BeCTHOE NpUiiokeHue Jupyter
Notebook. Jupyter Notebook --- ouens pacripocTpaH€HHOE MPHITIOKEHHE,
KOTOpOE€ MPUMEHSIETCS TOBCEMECTHO pa3padboTuyrkamu Ha Python, a Takxke
YUEHBIMH [T IPE3EHTAMN CBOEH pabOThl U MHTEPAKTUBHOTO 3aITyCcKa KOJa.
pip install jupyter Bmecte ¢ jupyter yctanoBHUTCS MOJ€3HbIN NakeT ipython --
- pacIMpeHHasi Bepcusi MHTEPAKTUBHOTO HHTEpnpeTaTopa Python, koTopas
MOKET CIY>KUTh €ro abTepHaTuBoi. UToOkI 3anmycTuth Jupyter Notebook,
BOCIIOJIB3YWTECh KOMaHA0M jupyter-notebook. ITo npunoxeHue
3amyckaeTcsi B Be0-Opay3epe. BHyTpu HEro MoKHO co3/1aBaTh "HOYTOYKH",

Iac B sTYeiiKax MOKHO MHCATh KO N UHTCPAKTUBHO €TI0 UCIIOJIHATD.

2. JlabopatopHas pabota Ne2. MHoecTBa.

MHO0XeCTBO B s3bIKe [IMTOH — 3TO CTPYKTYpa JaHHBIX, SKBUBAJICHTHAS
MHO>KECTBAM B MaTeMaTuke. MHOKECTBO MOXKET COCTOSTh U3 Pa3JIMIHbIX
SJICMCHTOB, IMMOPAIO0OK 3JICMCHTOB B MHOKECTBC HCOIIPCIACIICH. B MHOXECTBO
MOKHO Z[O63BJ'I$ITB " YAAJIATH 3JICMCHTBI, MOKHO Hep€6HpaTL SJICMCHTHBI
MHOJKCCTBA, MOJKHO BBIIIOJIHATE OIICPALMH HAaJl MHOKCCTBAMU



(0OBenMHEHME, TEpECeUEHUE, Pa3HOCTh). MOKHO NPOBEPATH
MPUHAJICKHOCTD 3JIEMEHTA MHOKECTBY.

B oTnuume oT MaccuBOB, T/IE DIEMEHTHI XPaHATCS B BUC IMOCIICIOBATEILHOTO
CIHCKA, B MHOXKECTBAaX MOPSAIOK XPaHEHHUS JIIEMEHTOB HeolpeaeseH (boee Toro,
AJIEMEHTHI MHOYKECTBA XPAHATCS HE MOAPSI, KaK B CIIUCKE, a TIPU MIOMOIIIA XUTPHIX
QITOPUTMOB). DTO TIO3BOJISIET BBIOIHATE ONEPAIlAN TUTIA “TIPOBEPUTH
MPUHAJJICKHOCTh AJIEMEHTa MHOXECTBY ~ OBICTpEe, YeM IPOCTO nepedupas Bce
9JIEMEHTHI MHO)KECTBA.

DeMeHTaMi MHOXECTBA MOXKET OBITh JIIOOON HEM3MEHSIEMBIN TUIT JAHHBIX: YUCIIA,
CTPOKH, KOPTEkH. MI3MeHseMble TUTIBI JAHHBIX HE MOTYT OBITh AJIEeMEHTaMU
MHOKECTBA, B YACTHOCTH, HEJIb35 CAENATh 3JIEMEHTOM MHOKECTBA CIUCOK (HO
MOJKHO CJIelaTh KOPTEK) WK APYroe MHOXKECTBO. TpeboBaHre HEM3MEHIEMOCTH
AJIEMEHTOB MHOKECTBA HAKJIQ/IbIBAETCS OCOOCHHOCTSIMU MPE/ICTABICHUS
MHOYKECTBA B MAMSITH KOMITbIOTEPA.

3agaHre MHOXKECTB

MHOKECTBO 3a/1aeTCsl IEPEUUCIICHUEM BCEX €r0 AJIEMEHTOB B (PUTYPHBIX CKOOKaX.
HckimroueHneM sBIICeTCs ITyCTO€ MHOXKECTBO, KOTOPOE MOYKHO CO3JIaTh IPH
nomonw pyukmuu Set(). Eciau pynknmu Set mepenats B Ka4ecTBE mapameTpa
CIIMCOK, CTPOKY HJIM KOPTEXK, TO OHA BEPHET MHOXKECTBO, COCTABIICHHOE M3
9JIEMEHTOB CITHCKa, CTPOKH, KopTexka. Hampumep:

3aI1yCTHUTDH BBIIIOJIHUTDH IMOIIArOBO I~

1
2
3
4

A= {1, 2, 3}

A = set('qwerty")

print(A)

BeIBeAeT {'e', 'q', ', 't, ‘W', 'y'}

Kaxx b1l 21eMEHT MOXKET BXOAUTH B MHOKECTBO TOJIBKO OJIMH pa3, MOPSA0K
3aJlaHus AJIEMEHTOB HeBaxxeH. Hanpumep, nmporpamma:

3aI1yCTHUTDh BBIIIOJIHUTDL IMOIIAroBO ™




1
2
3
4

A= {1, 2, 3}

B = {3, 2, 3, 1}

print(A == B)

BBIBe/IET |rUE, Tak Kak A u B — paBHBIE MHOKECTBA.

Kax1pIii 2JIEMEHT MOKET BXOAUTH B MHOKECTBO TOJIBKO OIHMH
pas. set('Hello") Bepuer MHOKeCTBO U3 yeThipex 3aemenToB: {'H', 'e','l', '0'}.

Pabora ¢ 3nemeHTaMu MHO>KECTB
VY3HaTh YKCIIO AIEMEHTOB B MHOKECTBE MOXHO TIpH oMoy GyHKiuu len.

[TepeOpath Bce 3IeMEHTHI MHOKECTBA (B HEOMPEACICHHOM MOPsAKEe!) MOKHO IIpH
oMoy nukia for:

3anyCTtTb BblINMOJIHATb NOLWAroBoO a2

P WN PR

primes = {2, 3, 5, 7, 11}
for num in primes:
print(num)

[TpoBepUTh, MPUHAICHKHT JIA DIIEMEHT MHOXKECTBY MOYKHO TIPH TIOMOIITH
oreparyu in, Bo3Bpalaroiiei 3HaueHue Tima ool. AHamoru4yHo ecth
IPOTHBOMOJIOXKHAs oreparus NOt iN. s 100aBaeHUs 2IeMEHTa B MHOXKECTBO
ecth Metos add:

3anyCtTb BbIMOJIHATb NOLWAroBoO a2




A= {1, 2,
print(1 in
A.add(4)

3}
A, 4 not in A)

AwNn R

JIiis ynaneHus 3JieMeHTa X M3 MHOYKECTBa ecTh JBa MeToja: discard m remove. Ux
TIOBEJICHHE PA3JINIACTCS TOJIBKO B Cllydae, KOTa yAaasieMbli JIEMEHT
OTCYTCTBYET B MHOXeCTBE. B aTom ciydae metoy discard He nenaet HU4YEro, a
MeToJ Femove reHepupyert uckiarouenue Keyerror.

Hakonen, meroz pPOp yIanseT U3 MHOXECTBA OJIUH CIIy4ailHbII 3JIEMEHT U
BO3BpalIaeT €ro 3HaueHue. Ecim ke MHOXKECTBO MTyCTO, TO TEHEPUPYETCS
uckimoueHue KeyError.

M3 MHOKECTBAa MOKHO ClIejaTh CIIMCOK Hpu oMoIiu Gyukmuu list.
Onepanuy ¢ MHOKECTBaMHU

C MHOKECTBAMH B ITMTOHE MOYKHO BBIIIOJIHITH OOBIYHBIC JJIA MaTEMAaTUKH
orIcpanru Haa MHOKCCTBAMMU.

Bo3Bpa LaetT MHO>XeCTBO,

A.intersection(B)

AlB toeecs obbe eHune
. ABNA A 0bbeaNHEHNEM

A.union(B) " a
MHO>XecTB A 1 B.

A|=B [lobaBnseT B MHOXECTBO A BCe

A.update(B) 3/1EMEHTbI U3 MHOXeCTBa B.
Bo3Bpaluaer MHOXeCTBO,

A& B pat

ABaAroLlleecda nepeceyeHmeEM
MHO>XecCTB A 1 B.

A &= B
A.intersection_update(B)

OcTtaBngeT B MHOXecTBe A TONbKO Te
3/1IeMEeHTbl, KOTOPble eCTb B
MHOXecTBe B.

A -B
A.difference(B)

Bo3Bpalyaet pa3HOCTb
MHOXecTB A 1 B (3nemMeHTbI,
BXoAdALwWwMme B A, HO He BXxoaslme B B).




A-=B Yaanaet n3 MHoXecTtea A Bce
A.difference_update(B) 31eMeHThbI, BXoAALLlMe B B.

Bo3Bpallaer cuMmMeTprnyeckyro

A "B Pa3HOCTb MHOXECTB A 1 B (31eMeHTB,
A.symmetric_difference(B) Bxoaalwme B A nav B B, HO He B oba 13
HUX OAHOBPEMEHHO).

A =B 3anucoiBaeT B A CUMMETPUYECKYH
A.symmetric_difference_update(B)|pa3Hoctb MHOXecTB A 1 B.

A <=B Bo3Bpawaer true, ecan A aBisetcd
A.issubset(B) NOAMHOXECTBOM B.

A>=B Bo3spalaer true, ecnu B aBndaetca
A.issuperset(B) NOAMHOXECTBOM A.

A <B JKBMBaNeHTHO A <= B and A =B
A > B JKBMBANEeHTHO A >= B and A != B

3. JlabopaTtopnas padota Ne3. JlekopaTopsl.

JlexopaTop --- 3T0 PyHKIMS, KOTOpask IPUHUMAET (QYHKLIHMIO U BO3BPAILAET
¢ynkuuro. M auuero 6onee. Hanpumep, npocTeimii 1eKopaTop IpUHUMAET
(YHKUIHU 1 BO3BPAILAET €€ Ke:

def decorator(func):
return func

@decorator # cuHTakcuc aekopaTopa
def decorated():

print('Hello!"')
Bripaxenue ¢ (@ --- Bcero JuIllb CAHTAKCUYECKUM caxap. MbI MOKEeM HaIucaTh TO
xe camoe 0e3 Hero: decorated = decorator(decorated). BciomHuB 310, MOKHO
CMEJIO MEePEXOUTH K JeKkopaTtopaM. JlekopaTtopbl — 3TO, IO CyTH, "00EPTKH",
KOTOPBIE TaIOT HAaM BO3MOKHOCTh U3MEHUTH TIOBeZIcHUE QYHKIINU, HE U3MEHSIS €€
KOZ.

CoznaguM cBOM eKOpaTop 'BpyuHyro':

>>>

>>> def my shiny new decorator (function to decorate):



# BHyTpM cebs meKopaTop ONpenessaeT QyHKIIMO—
"o6épTky". OHa O6ynmeT OOEPHYTa BOKPYI OEKOPUPYEMOIM,

# moJsiyyasi BOBMOXHOCTE MCIOJIHATE IIPOM3BOJIEHEI
KOI OO M IIOCJIE Hee.

def the wrapper around the original function():

c.. print ("4 - xom, KOTOpPHM oTpaboTaeT mOo
BeEIZOBa OQyHKLUMM")

function to decorate() # Cama ¢yHKLMSA
print ("A g8 - kox;n, cpabatTeBabomMy nocje')
# BepHEM 3Ty QYHKLMIO

return the wrapper around the original function

>>> # [lpemcraBuM Tenepb, YTO Yy HAC €CTh QYHKIMS,
KOTOPYK MBI HE IJIAHMPpyeM OoJiblle TpOoIr'aTh.

>>> def Stand_alone_function():

print ("4 npocras ommMHOKas OQYHKLMS, TH BEeOb He
[IOCMeellb MeHS UM3MeHSTh?")

>>> stand alone function ()

51 nmpocTasa omMHOKasa QyHKLUMS, TB BeIb He I[IOCMeellb MeHH
M3MEHATH ?

>>> # OngHakKo, UTOOE M3MEHUTE €& I[IOBeIeHMEe, MBI MOXEM
IJexopupoBaTb €€, TO €CTh [IPpOCTO NepenarTk OeKopaTopy,



>>> # KOTOpPENI OOEPHET MCXOOHYK QYHKIIMIO B Ji0OOM KOI,
KOTOPEIM HaM MNOTpebyeTcs, M BEPHET HOBYIO,

>>> # I'OTOBYK K MCIOJIE30BAHMI QYHKIIMIO:

>>> stand alone function decorated =
my shiny new decorator (stand alone function)

>>> stand alone function decorated()
s - kom, KOTOpPHM OoTpaboTaeT OO BEBOBA OGYyHKLMMU

A mpocTasda ommMHOKad QYHKLMA, TH BeIOb HEe IIOCMEeEllb MEeHS
VBMEHATH ?

A g - kom, cpabaTHBamIMI IOCJIE

Hagepnoe, Tenieps MbI ObI XOTEJH, YTOOBI KaXKJIBIH pas3, BO BpeMs BBI30Ba
stand alone function, BMmecTo He€ BbI3bIBasiach stand alone function decorated.
Jliis sToro mpocro nepesanuiiem stand_alone_function:

>>>

>>> stand alone function =
my shiny new decorator (stand alone function)

>>> stand alone function()
A - xom, KOTOpBM OTpaboTaeT OO BHB3OBA QYHKLUU

A mpocTad ommHOkKad QYHKLUMA, TH BeIOb HEe IIOCMEellb MeHH
M3MEHATH ?

A g - kom, cpa®aTHBAaRIMI IOCJE

CoOcTBEHHO, 9TO U €CTh JIeKOpaTophl. BOT Tak MOXHO OBLIO 3amucaTh
NpeAbI YN TPUMEP, UCTIOIB3Ysl CHHTAKCHUC JIEKOPATOPOB:

>>>



>>> @my shiny new_decorator
def another stand alone function():

print ("OcTaBbr MeHda B noxkoe")

>>> another stand alone function ()

s - kom, KOTOPHM OoTpaboTaeT OO BEBOBA OGYyHKLMMU
OcTaBb MEHS B IIOKOE

A g - kom, cpafaTHBamMI IOCIE

To ecTh, AeKOpaTOpbl B python — 3TO MPOCTO CUHTAKCUYECKUI caxap JJIs
KOHCTPYKIIMH BUJIA:

another stand alone function =
my shiny new decorator (another stand alone function)

4. JlabopaTopnas pabota Ne4. Knacchl 1 0ObEKTHI.

Knacc kak ma0JioH 115 co31aHuA 00bEeKTOB

Ha camom nierne kinaccwl — He MOysid. OHHM CBOEro pojia 1madJ0HbI, OT KOTOPBIX
CO3/IAt0TCSl 00 BEKTHI-DK3EMILISAPHI. Takne 00bEKTHl HACAEAYIOT OT KJlacca e€ro
aTpuOyThl. BepHemcs k Halemy kiaccy B v co3gaaum Ha ero OCHOBE JiBa
00BEKTA:

>>> class B:

c e n =>5

c. . def adder (v):

ce . return v + B.n



>>> b = B()

Y 00BEKTOB, CBSI3aHHBIX C TIEPEMEHHBIMH @ U D, HET COOCTBEHHOTO IOJIS N.
OpHako OHM HacIEAYIOT €ro OT CBOEro Kiiacca:

>>> a.n

5

>>> a.n 1is B.n
True

To ectb monst a.N 1 B.n —3T0 011HO U TO *ke MoJIE, K KOTOPOMY MOKHO

oOparmiarbcs ¥ yepes ums a, u yepes ums b, u gepes umst kiacca. [lone oxxo,
CCBUIOK Ha HETO TPH.

OpHako 4TO NPOU30KIET B MOMEHT IIPUCBAaUBAHUS 3TOMY IOJIKO 3HAYEHUS YEPE3
KaKON-HUOYIb 00BEKT-IK3EMIUISP?

>>> a.n = 10
>>> a.n

10

>>> b.n

>>> B.n
5

B 3TOT MOMEHT y 3K3eMILIsIpa MOSBISETCA COOCTBEHHBIM aTpuOyT N, KOTOPBIN
NEPEKPOET (IIEPEONPENEINUT) POAUTEIBCKUMN, TO ECTh TOT, KOTOPBIM 1OCTAJICS OT
KJ1acca.

>>> a.n 1is B.n
False
>>> b.n is B.n
True

[Tpu sToM mpucBoeHue yepe3 B.n otpasutcs Tosnbko Ha b u B, HO He Ha a:

>>> B.n = 100
>>> B.n, b.n, a.n
(100, 100, 10)



Wnast cutyarus Hac oxunaet ¢ atpuoyrom adder. [Tpu co3nanuu oObekTa OT
kiacca Gynkmus adder He HacIeayeTcsl Kak ecTh, a Kak Obl IIpeBpaIaeTcs i
00beKTa B OTHOMMEHHBIA METO/I:

>>> B.adder is b.adder
False

>>> type (B.adder)
<class 'function'>

>>> type (b.adder)
<class 'method'>

Yepes umMst Ki1acca MbI BbI3biBaeM ¢yHKuto adder:

>>> B.adder (33)
133

Yepes ums o0beKTa BeI3bIBacM MeTo 1 adder:

>>> b.adder (33)

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

TypeError: adder () takes 1 positional

argument but 2 were given

B coobmiernu 06 onmoke roBopuTces, uro adder mpuHUMaeT TOJIBKO OJTUH
aprymeHT, a Obu1o nepenano aa. OTKy/1a MOSBUICS BTOPOM, €CIIM B CKOOKax ObLIO
YKa3aHO TOJIbKO OJTHO YUCIIO?

Jleno B TOM, 4TO B OTJIMYMHU OT (PYHKIIMK B MeTOJI MEPBbIM apryMeHTOM BCeraa
nepenaercsi 00beKT, K KOTOPOMY NPUMeHsIeTCsI ’TOT MeTo. To ecTh
BeIpaxeHue b.adder(33) kak 0wl mpeoOpaszoBeiBactTcs B adder(b, 33) . Cam

xe b.adder xak oobekT Tuna method xpanuT cBeneHUs, C KAKMM KJIACCOM OH

CBSI3aH U KAKOMY OOBEKTY-3K3EMIUISIPY HPUHAIICHKUT:

>>> b.adder
<bound method B.adder of
< main .B object at 0x7fcbflab9%9b80>>

B Harmem ciydae, 4ToObI BeI3BIBATH adder uepe3 00beKThI-9K3eMILIAPHI, KIace
MOYHO ME€PENucaTh TaAK:

>>> class B:



. n =95

... def adder (obj, Vv):

.. return v + obj.n
>>> b = B()

>>> b.adder (33)

38

B koze Beimie npu Be3oBe Metoja adder nepeMeHHO-

napameTpy Obj npricBanBaeTcst 00bEKT, CBSI3aHHBIH C IEPEMEHHOM, K KOTOPOi
HPUMEHSIETCSI JaHHbBIA MeTo/1. B TaHHOM citydae 3T0 00BEeKT, CBSI3aHHbIi ¢ D.
Ecnu adder Oyzaer BeI3BaH Ha IpYyroil 0OBEKT, TO yXKe OH MPUCBOUTCS 0Dj:

>>> a = B()
>>> a.n = 9
>>> a.adder (3)
12

B Python npuHsITO epeMeHHYy0-apaMeTp METOa, KOTOpasi CBA3bIBACTCS C
IK3EMIUISIPOM CBOETO Kiacca, Ha3biBaTh nMeHeM Self. Takum oOpazom, Goee
KOPPEKTHBIN KOJ| OyJIeT TAKHM:

>>> class B:

ce n =>5

“ e def adder (self, v):

ce return v + self.n

MoskeMm i1 MBI Bce Takoke BbI3biBaTh adder kak QyHKIHIO, Yepe3 uMs Kinacca?
Briosine. Tonbko Teneps B GYHKIIMIO HAIO MEpeIaBaTh 1Ba apryMEHTa:

>>> B.adder (B, 200)
205
>>> B.adder (a, 200)
209

31ech IepBbIM apryMEHTOM B (DYHKITHIO MiepenaeTcsi 0OBEKT, Y KOTOPOTO €CTh
1oJie N JIMIIb TOJIBKO MOTOMY, UTO Jlajiee K 3TOMY IOJII0 o0palaiTcs yepes
BeIpakeHue Self.n .

OpHako eciy aTpuOyT ONpeesieH TakK, YTO MpernoiaraeTcs ero pabora B KauecTBe
METO0/1a, a He (YHKILIHH, TO YEPE3 KIIACC €ro y>Ke HE BbI3bIBAIOT (HET CMBICIIA,
JIOTHKA MPOTPaMMBI 3TOr0 HE MOAPa3yMEBAET).



C npyroii croponsl, B OOIT ecth nousitue "craruueckuii meton'". I1o cytu ato
(byHKIIHSI, KOTOPasi MOKET BBI3BIBATHCS U YePe3 KIIACC, M Yepe3 00BEKT, U KOTOPOM
MEPBBIM APIyMEHTOM HE MOJACTABISAECTCS OOBEKT, HA KOTOPHIA OHA BbI3bIBaeTCA. B
Python cTaTudeckuii METOT MOKHO CO3/IaTh TTOCPEICTBOM HCIIOJIb30BAHUS
CHEIUAIBHOTO JIEKOpaTopa.

Atpulyr __ dict

B Python y 00BeKTOB €cTh BCTpOEHHBIE CIIEIIUAIbHBIE aTPHOYThl. MBI UX HE
orpenensieM, HO OHU ecTh. OTHUM U3 TaKuX aTpuOyTOB 0OBEKTA SBISETCS
cBoiictBo __dict . Ero 3HadeHuneM sBIsETCS CIOBaPh, B KOTOPOM KIJIIOUU — 3TO
MMEHA CBOMCTB JK3EMIUISPA, a 3HAYCHUsI — TEKYL[UE 3HaYEHUSI CBOMCTB.

>>> class B:

ce n =>5

“ e def adder (self, v):

ce return v + self.n

>>>
>>>

{}
>>> w.n = 8

>>> w. dict
{'n': 8}

B npumepe y sk3eMIusipa kKiacca B cHayana HeT COOCTBEHHBIX aTpHOYTOB.
CsorictBo N u merox adder —sto arpuOyThl 00BEKTa-KIacca, a HE 00bEKTa-
9K3EMILISIpa, CO3AaHHOTO OT TOr0 Kjacca. JIUiib Koraa Mbl BBITIOTHIEM
NPHUCBAaWBaHKE HOBOMY IOJIO N SK3EMILISAPA, Y HETO MOSIBISETCS COOCTBEHHOE

CBOMCTBO, YTO MBI HabOJIrOgaeM dyepes cioBapb  dict .

B creayroriem ypoke Mbl YBUIMM, YTO CBOMCTBA SK3EMILISIPA OOBIYHO HE
Ha3HAYAIOTCS 3a MpeesiaMy Kiacca. ITO MPOUCXOAUT B METOAAX KiIaccax MyTeM
npucBauBanue yepes self. Hanpumep, self.n = 10.

ATtpuOyt _ dict ucmonp3yeTcs ISl IPOCMOTpPA BCEX TEKYLIUX CBOMCTB 00BEKTA.
C ero moMoIIbi0 MOXHO yIaJsiTh, 10OABISATh CBOMCTBA, a TAK)XKE U3MEHSTh UX
3HAYCHMSI.

>>> w. dict ['m'] = 100
>>> w. dict



{'n'": 8, 'm': 100}
>>> w.m
100

5. JlabGopaTtopnas pabota Ne5. Otnaaka U TECTUPOBAHHE.

JlomycTiM, MBI JKeJIaeM MPOaHATM3UPOBATh ClIAyIoIIee npuaoxenue Python,
KOTOPOE UCTIOJIB3yeT OMOIMOTEKY MOTOKOB. B CBOEM ciieayroiieM npumMepe Mbl
npumenseM kiacc My ThreadClass s co3nanust mocieoBaTeIbHOCTH
BBITTOJTHEHHUS TPEX IMOTOKOB U YIPABJICHHUS UMH. BOT KO U1 OTIIaJKK [ICTUKOM:

import time
import os
from random import randint

from threading import Thread

class MyThreadClass (Thread) :
def init (self, name, duration):
Thread. 1init (self)
self.name = name
self.duration = duration
def run(self):
print ("---> " + self.name + \
" running, belonging to process ID "\
+ str(os.getpid()) + "\n")
time.sleep(self.duration)
print ("---> " + self.name + " over\n")

def main() :

start time = time.time ()



# Thread Creation

threadl = MyThreadClass ("Thread#1 ", randint(1,10))

thread? MyThreadClass ("Thread#2 ", randint(1,10))

thread3

MyThreadClass ("Thread#3 ", randint(1,10))

# Thread Running
threadl.start ()
thread2.start ()

thread3.start ()

# Thread Jjoining
threadl.join ()
thread2.join ()

thread3.join ()

# End

print ("End")

#Execution Time

Q

print ("--- %s seconds ---" % (time.time() -
start time))

if name == " main

main ()

JlaBaliTe paCCMOTPHUM CIIEAYIOLINE 3TAIbI:



1. OTkpoeM cBOIO KOHCOJIb M HaOepEéM HEOOXOJMMOE HA3BaHUE B TOM MAaIKe,
KOTOpasi COACPKUT ITOT (haits

npumepa, winpdb_reborn_code_example.py:

2. python -m winpdb \winpdb_reborn_code_example.py

3. B ciyuae ycnemHoit yctanoBku foipkeH oTKpbIThbest GUI Winpdb Reborn:

Eile Breakpoints Control Window Help

| ® X (7| O #|| FiterMedium ||| Encoding:auto ||| synchronicity: True ||| Break-on-eit: False

Locals  Globals Exception

import o3
Name Type Repr from random import randint

_builtins_ module <module ‘builtins’ (built-in)> from threading import Thread
3 el kbook "
—cached_ str parall class MyThreadClass (Thread):
_doc_  NoneType Nene def _init (self, name, duration):
fle e P e kbook povall Thread. _init__(self)
self.name = name
_loader_  imp. LoadSourceCompatibility <imp. LoadSourceCompatibility object at 0x0000020A2CFCAF38> ool TS
—name_  str ‘_main_"
_package_ str
_spec__frozen importib.ModuleSy _main_', = <imp._LosdSourceC ) FC r(on.getpid()) + =
" 5 time.sleep(self.duration)
PEARL ("---> " + self.name + " over\n”)
Threads
TD  Name State

[def main():
start_time = time.time()

16464 MainThread waiting at break point

y
thread2 = MyThreadClas
thread3 = MyThreadClas

# Thread Running

threadl.starc()
thread2.start()

Stack thread3.stare()

Frame Filename Line  Function Path
# Thread joining
0 vinpdb_rebo_code eamplepy 1 <module threadl.join() v
1 _bootstrappy 22 _call with frames_removed  c\python3S\lib\importi - PRSI "
2 _bootstrap_external.py 662 exec_module c\python3s\lib\importlio
5 e 7 it cpmarsiinpes Gwe
4 _bootstrap.py 693 _load c\python3s\lib\importlib 441 Attaching to debuggee... ~
5 imppy 2 load source <\python3s\iib Debug Channel 13 NOT encrypred.
6 b2, 14866 StartSer i’ 35\libhsite- pack 1y attached to 'c: parallel
g i G st el ngcod cookbook 2nd parallel new
7 mdb2py 1474 main €\python33\ib\site-packages A4% Book\chapter_x- code debUging\WARpdD_rehorn cods. example.py’.
8 rpdb2py 14761 run_rpdb2 \python3s\ib\site-packages *14 Debuggee is waiting at break point fof further commands.
9 mdb2py 1774 <module> <\python3s\ib\site-packages v
Command]|
State: WAITING AT BREAK POINT é‘

GUI Windpdb Reborn.

4. Kak Mbl MO’KEM BUJIETh HA CIEIYIOIIEM CHUMKE SKpaHa, Mbl BCTABUJIH JIBE
TOYKH TpepbIBaHMs (BOCIIOJIb30BaBIIMCh MeHIO Breakpoints), B o6eunx
0TOOpaXEHHBIX KPACHBIM CcTpokax 12 u 23:

import os
from random import randint
from threading import Thread

class MyThreadClass (Thread):

def _ init (self, name, duration):
Thread.__init__ (self)
self.name = name
self.duration = duration

def run(self):

running, belonging to process ID "\
+ str(os.getpid()) + "\n")

time.sleep(self.duration)

print ("---> " + self.name + " over\n")

def main():
start_time = time.time()

# Thread Creation

thread2
thread3

MyThreadClass ("Thread#2 ", randint(l,10))
MyThreadClass("Thread#3 ", randint(l,10))

Touku npepbrIBaHUS KOJA.



5. OcraBasich B OKHE SOUICE, Mbl TOMEIIAEM CBOIO MBIIIKY Ha CTPOKY 23, B
KOTOPOI MBI IOMECTHJIM CBOKO BTOPYIO TOUKY MIPEPHIBAHMS U HAKIMAEM
kinaumny F8, a 3arem Ha knaBuimry F5. Hamra Touka npepbiBanus o3BoJiseT
UCTIOJTHUTH BECh KOJI BIUIOTH JI0 BRIOpaHHOH CTpoKU. Kak BBl MOXeTe
BUJIETh, Namespace yka3pIBaeT 4YTO MbI pacCMaTpUBaEM 3HAYCHHE CBOETO
sk3emiurspa kinacca My ThreadClass ¢ thread#1 B kauectBe
apryMeHTa:

Eile Breakpoints Control Window Help

n » ‘()) (‘) 3 (’)" Q0 7 Filter: Medium ‘ Encoding: auto Synchronicity: True I Break-on-exit: False
Namespace

Locals Globals Exception

Na:ne Type Repr

self _main__.MyThreadClass <MyThreadClass(Thread#1, started 9592)>
Namespace

6. JIpyrum OCHOBOIOJIATAFOIIUM CBOMCTBOM 3TOTO OTJIAAYUKA SBISICTCS
BO3MOXKHOCTB Step Into, koTopas Mo3BoJsieT UHCIIEKTHPOBAThH HE TOJILKO
OTJIAXXMBAEMBIN KOJI, HO eI 1 ONOIUOTeUHbIC (PYHKIIMU U BBI3BIBAEMBIC Ha
UCIIOJIHCHHUE TTOAITPOTPAMMBI.

7. Tlpexae ueM Bbl HAYHETE yIAIATH CBOM MPEIBLAYIIUE TOYKHU MPEPHIBAHUS
(Menu | Breakpoints | Clear All), BcTraBbTe HOBYIO TOUKY MpEpHIBAaHHS B
cTpoke 28:

Source ...\winpdb_reborn_code_ ple.py
1 import time A
200 import os
@ from random import randint
4 from threading import Thread
5
€ class MyThreadClass (Thread):
7 def _ init (self, name, duration):
8 Thread.__init__ (self)
9 self.name = name
10 self.duration = duration
11 def run(self):
12 print ("---> " + self.name + \
13 " running, belonging to process ID "\
14 + str(os.getpid()) + "\n")
15 time.sleep(self.duration)
16 print ("---> " + self.name + " over\n")
17
18
28 def main():
20 start_time = time.time()
21
22 # Thread Creation
23 threadl = MyThreadClass("Thread#l ", randint(l,10))
24 thread2 = MyThreadClass("Thread#2 ", randint(l,10))
25 thread3 = MyThreadClass("Thread#3 ", randint(l,10))
26
27 # Thread Running
2 [ehreadlistareg
29 thread2.start()
30 thread3.start()
31
32 # Thread joining
33 threadl.join() &
< >

Touxka npepbIBaHus B CTPOKE 28

8. Haxkonen, HaxxmuTe kiaBuiny F5 u Barie nmpusioxxeHue OyJeT BIITOTHEHO
BILJIOTH JI0 TOYKHU MTPEPHIBAHUS B CTPOKE 28.



9. 3arem Haxwmute F7. 3meck Barie OKHO HCXOHOTO KOJ1a O0JIbIIe He
oToOpakaeT KO Hallero mpuMepa, a BMECTO ATOT0 UCIIONIB3YEMYI0 HAMH
oubirotexy threading (cMoTpuTe CHUMOK dKpaHa BHHU3Y).

10.Tem cambiM, Halia pyHKIHOHAIBHOCTE Breakpoints cosmectHo ¢ Step
INto He TONMBKO MO3BOJISET OTIAKMUBATE CaM KOJI B 3aMpoce, HO TaKKe
JieaeT BO3MOKHBIM HHCIIEKTUPOBAHHUE BCEX OMOIMOTEUHBIX (DYHKITUHN U
BCEX IPUMEHSIEMBIX MTOATPOTPAMM:

Source c:\python35\lib\threading.py
810 $ private! Called by _after_fork() to reset our internal locks as A
811 # they m be in an invalid state leading to a k or h
812 self._started._reset_internal_locks()
813 if is_alive:
814 self._set_tstate_lock()
815 else:
8lé 2 read isn't alive after fork: it doesn't have a tstate
817 =

._is_stopped = True

818 self

819 self._tstate_lock = None

820

821 def repr (self):

822 assert self._initialized, "Thread.__ init__ () was not called”

823 status = "initial”

224 if self. started.is_set():

825 status = "sta '

826 self.is_alive() # y way to get ._is_stopped set when appropriate

827 if self._is_stopped:

828 status = "stopped”

829 if self._daemonic:

830 status += " daemon”

831 if self._ident is not None:

832 status += " $3" 8 self._ident

833 return "<%s(%s, $s)>" ® (self._class__._name_ , self. name, status

834

835 def start(self):

836 "»"Start the thread's activity.

837

838 It must be called at most once per thread object. It arranges for the

839 object's run() method to be i in a separate thread of control.

840

841 This method will raise a RuntimeError if called more than once on the

842 same thread object. "
< >

Crtpoka 28 0KHa UCXOIHOTO KOJia MOCJI€ BhITOJTHEHUs Step Into

6. JlaGopatopnas pa6ota Ne6. PaboTa ¢ pyHKIussMU OUOIMOTEKH nUMpy 15
ITOCTPOCHUSI HEUPOHHBIX CETEU.

TepMmuH "HelpOHHBIE cETU" ceNYac MOKHO YCIBIIIATh U3 KAXIAO0r0 yTIOra, U
MHOTHE BEpPSIT, OYATO 3TO YTO-TO OUEHB cllokHOEe. Ha camMom niene HellpoHHbIe
CETH COBCEM He TaKHe CJIOKHbIe, KaK MOXKET Noka3atbesi! Mbl pa3depemcst, Kak
OHM pabOTaIOT, peaan30BaB OJHY ceTh ¢ HyJg Ha Python.

Ota cTaThs NpeIHA3HAYCHA JIJIS MOJHbIX HOBUYKOB, HE

UMEIOLINX HUKAKOI0 OTbITa B MAalIMHHOM 00y4yeHuu. [loexamnu!

1. CocTaBHBIE 3JIEMEHTBI: HEUPOHBI

[Ipexxne Bcero Ham mpuaeTcss 00CyAUTh HEHPOHBI, 0a30BbIE MIEMEHTH HEHPOHHOMN
cetu. HelipoH npruHUMaeT HECKOJIBKO BXOA0B, BBIMOJIHAET HAJl HIMU KOE-

Kakie MaTeMaTH4YeCKHe Onepaiuu, a MoTOM BbIJIAE€T OJIUH BbIX0A. BOT Kak
BBITJISIIUT HEMPOH C JIBYMSI BXOJIaMMU:



Bxoabl
Bbixoa

X1

X2

BryTpu Helipona npoucxonart Tpu oneparui. CHavana 3HaYCHUS BXOI0B
YMHOJKAIOTCS HA Beca:
x1—x1*xwWl, x2—x2*xW2

3areM B3BEIICHHBIC BXOIbl CKJIAIbIBAIOTCS, U K HUM MPUOABISCTCS
3Ha4YcHHE mopora b:
X1*W1+x2xwW2+b

Haxoner, omyueHHas CcyMMa IpOXOIUT Yepe3 PYyHKUUI0 AKTHBALMH!
yy=t(x1*W1+x2+w2+b)

OyHKIUS aKTUBALMHU PEe0Opa3yeT HEOrPaHUYEHHbIE 3HAYEHHS BXOJI0B B BBIXO/I,
MMEIOLINI SICHYIO U IpeAcKasyeMyro Gpopmy. OqHa U3 4acTO UCIIOJIb3YEMBIX
(GyHKUIMNA aKTUBAllMU — CATMOM/IA:

Curmonna

Curmounpa BeigacT pesynbrarsl B uHTepBaie (0, 1). MokHO MpeacTaBUTh, YTO OHA
«YTIaKOBBIBAET» UHTEPBAI OT MUHYC O€CKOHEYHOCTH JI0 TUTIOC OECKOHESYHOCTH B
(0, 1): GompIIe OTpHUIIATEIBLHBIC YMCIa TIPEeBpaIaloTcs B yucia, onuskue Kk 0, a
OOJIbIIINE MTOJOKUTEIbHBIC — K 1.

IIpocroit npumep

JonycTum, Halll ABYXBXO0JI0BOM HEUPOH MCIIOIB3YET CUTMOUJIHYIO (DYHKITHIO
AKTUBAIMU U UMEET CIICAYIOIIME MapaMeTpPhI:

w=[0,1] b=4

w=[0, 1] — aT0 Bcero aumib 3anuchk w1=0, W,=1 B BeKTOpHOM BH/e. Tenepn
3a7aIMM HallleMy HEHPOHY BXOIHbIC TaHHbIC: X=[2, 3]. MbI

UCTIONIb3YEM CKaJIIPHOE MPOM3BEICHUE BEKTOPOB, UTOOBI 3amucarh GopMyiy B
C)KaTOM BHUJIE:

(w-x)+b=((Wl*x1)+(W2xx2))+b=0%2+1%3+4=7


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%B3%D0%BC%D0%BE%D0%B8%D0%B4%D0%B0
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5

y=f(w-x+b)=f(7)=0.999

Ham wetipon Boinan 0.999 npu Bxonax x=[2, 3]. Bot u Bce! IIporecc nepenaun
3HAYEHU BXOJOB JAJIbIIIE, YTOOBI MMOJYUYUTh BBIXO/I, HA3BIBAETCS MPSIMOM CBSI3bI0
(feed forward).

IMumem Ko AJis HEMpPoOHA

Hacrano BpeMs Hanncatb cBoi HelipoH! Mel ucnionibzyeM NUMPY, nomnysisipHyto u
MOTIIHYIO pacdeTHyr0 6ubmnorexy st Python, koTopast moMokeT HaMm ¢
BBIUMCIICHUSIMH:

import numpy as np
def sigmoid(x) :

# Hama ooyHkUMA akTuBaumum: f
)

return 1 / (1 + np.exp(-Xx)

def feedforward(self, inputs):

# YMHOXaeM BXOIBE Ha Beca, IpubaBJisgeM IOpOI, 3aTeMm

MICIIOJIb3YeM OQOYHKLMIO aKTUBALUU

inputs) + self.bias

4

n = Neuron (weights, bias)

print (n.feedforward(x)) # 0.9990889488055994

VY3Haete 3Ti yncna? ITo TOT caMblii IPUMEDP, KOTOPBINA MBI TOJIBKO 4TO
paccuntanu! Y Mbl moxyuuiu ToT ke pe3yiabraTr — 0.999.

2. CoOupaeM HEHPOHHYIO CETh U3 HEUPOHOB

HelipoHnnas ceTb — 3TO BCETO JIMIIb HECKOJIBKO HEMPOHOB, COEIMHEHHBIX BMECTE.
BoT kak MOXeT BBIIISIAETh POCTAasi HEUPOHHAS CETh:

BxogHoRn cnoi CKpLITEIR Cnoi BoixonHon cnoi



https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%B9%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D0%B5%D1%82%D1%8C_%D1%81_%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D1%8C%D1%8E
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B5%D0%B9%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%B0%D1%8F_%D1%81%D0%B5%D1%82%D1%8C_%D1%81_%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%BE%D0%B9_%D1%81%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D1%8C%D1%8E
http://www.numpy.org/

VY 37Ol ceTu ABa BXO/a, CKPBITHIN ciio ¢ AByMs Helponamu (hy u hy) 1 BEIXOHOM
CJION ¢ OJTHUM HeWpoHOM (01). OOpaTuTe BHUMaHHUE, YTO BXOBI ISl 01 — 3TO
BbIXO/IbI U3 hy 1 hy. IMeHHO 3T0 co3maeT u3 HEMpOHOB CETh.

3ameuaHue

CKpBITBIH €10#1 — 3TO 1000 CIION MKy BXOJHBIM (TIEPBBIM) CIIOEM CETU U
BBIXOJHBIM (TociaeHuM ). CKPBITBIX CJIOEB MOKET OBITh MHOTO!

IIpumep: npsimas CBA3b

JlaBaiiTe UCIOIB3yeM CETh, N300PKEHHYIO BHIIIE, U OY/IeM CUUTATh, UTO BCE
HEWPOHBI UMEIOT OJIMHaKOBBIE Beca w=[0, 1], onrMHaKOBBIE MOPOTOBHIC 3HAUCHUS
b=0, 1 oAMHAKOBYIO (DYHKIIHIO aKTUBAIUU — curMouy. I1ycts hy, hy u

01 0003HAYaIOT BBIXOHBIC 3HAUYCHUSI COOTBETCTBYIOIIUX HEUPOHOB.

YTo monay4uTcs, €CJIM Mbl ToAauM Ha Bxod X=[2, 3]?
h1=h2=f(w-x+b)=f((0%2)+(1%3)+0)=f(3)=0.952601=Ff(w-[h1,h2]+b)=f((0xh1)+(1xh
2)+0)=f(0.9526)=0.7216

Ecnu nmomate Ha BXOJ Halle# HeHPOHHOH cetn X=[2, 3], Ha BBIXO/E

nonyuutes 0.7216. JloctaTouHo IPoOCTO, HE TIpaBa ju?

HeiipoHHas ceTb MOKET UMEThH JII000€ KOJIMYECTBO CJI0€B, U B 3TUX CJIOAX MOXKET
OBITH JIF000€ KOJIUYeCTBO HelipoHoB. OCHOBHAS HJIESI OCTACTCS TOM XKe:
repeiaBaiiTe BXOAHBIE JAHHBIC IO HEHPOHAM CETH, ITOKa HE MOJYYUTE BBIXOIHBIC
3Ha4YeHus. JJ1st IpOCTOTHI MBI OyJIeM HUCIIOIBL30BaTh CETh, MIOKA3aHHYIO BHIIIIE, 10
KOHIIA CTaThH.

IIumemM Ko HEMPOHHOM CeTH

JlaBaliTe peann3zyeM ONpsiMyIO CBSI3b JIJISI HAIlleW HEMPOHHOU ceTh. HamomuuMm, kak
OHA BBITJISJIUT:

BxogHoi cnoi CKpbIThIA cNoi BuixonHoi cnoi

X1
X2

1mport numpy as np

BCTaBbTE CHOIOa KOO M3 IIpelblIylieI’'O pas3lejlid
ClaSS OurNe¢ letwork:

HeVpoHHada ceTb C:
- 2 BXOoIaMwm



— CKPBITEIM CJIOeM C 2 HewpoHamum (hl, h2)
— BBEIXOIHBEIM CJiOeM C 1 HeupoHOM (01)

Bce HeMpPOHH MMEKT OIMHAKOBEE BeCa UM INOPOTMU:
- w = [0, 1]

init (self) :
weights = np.array ([0, 1])
bias = 0
# Vcnonb3yeM kJjlacc Neuron M3 NPemsOylero pa3l3meia
self.hl = Neuron (weights, bias)
self.h2 = Neuron (weights, bias)
self.ol = Neuron (weights, bias)
def feedforward(self, Xx):
out hl = self.hl.feedforward(x)
out h2 = self.h2.feedforward(x)
# Bxonmbel mnjid ol - 3T0 BEXOIOE hl m h2
out o0l = self.ol.feedforward(np.array([out hl,
return out ol

print (network. feedforward(x)) # 0.7216325609518421

Mp1 cnoBa noryuniu 0.7216! Tloxoxe, Hala ceTh paboTaer.
3. O0y4yaeM HEUPOHHYIO CETh (YacTh 1)

I[OHYCTI/IM, Y HacC €CTh CIICAYIOIUC N3MCPCHHA!

Umsa Bec (B pyHTaX) Poct (B glovimax) Mon
Anvca 133 (54.4 kr) 65 (165,1 cm) K
506 160 (65,44 kr) 72 (183 cm) M
Yapau 152 (62.2 Kr) 70 (178 cm) M
OnaHa 120 (49 kr) 60 (152 cm) K

JlaBaiiTe 00y4rM HaIly HEHPOHHYIO CE€Th MPECKA3bIBATh MOJ YETIOBEKA 10 €r0
pPOCTY U BECYy.



BxogHoi cnot CKpbITbIA Cno BkxogHoi cnoi

BeC

pocT

Mpg1 OysieM npeicTaBIsaTh MY>KCKOM 1moJ1 Kak (), )KeHCKUM — Kak 1, a Takke CIIBUHEM
JlaHHBIE, YTOOBI UX OBLJIO MPOIIE UCIIOIb30BaTh:

Nwms Bec (munyc 135)  Poct (Munyc 66)  Ilon

Amuca -2 -1 1

bo6 25 6 0

Yapm 17 4 0

Juana  -15 -6 1
3amMeuaHue

S Be1Opas BenuunHy ¢IBUTOB (135 1 66), 4TOOBI UKciia BBITJISIACIH MOMPOIIIE.
OOBIYHO CIIBUTAIOT HA CPEHEE 3HAYCHUE.

[Torepu

[Ipexne yem oOydaTh Hallly HEUPOHHYIO CETh, HAM HY>KHO KaK-TO U3MEPUTh,
HACKOJIBKO "XOpoIio" oHa paboTaeT, 4ToO0bl OHAa cMorja pabortars "nyudie". ITo
u3MepeHue u ectb norepu (loss).

MBI HCTIOJTB3YEM JIJIS pacyeTa IMOTeph CPEIHIO KBAAPATHIHYIO OIHOKY (mean
squared error, MSE):

MSE=1n} i=1n(ytrue—ypred)2

JlaBaiiTe pacCMOTPHUM BCE UCTOJIBb3yEMBIE IEPEMEHHBIE:

e N —D1TO KOJIMYECTBO U3MEPEHUH, B HaileM ciiydae 4 (Anuca, bob, Yapnu
u Jlnana).

o Y IpeACTaBISET NpecKa3biBaeMoe 3HaueHue, [lod.

e Virue — UICTUHHOE 3HAaYEHUE MepeMeHHOU ("'MpaBMIbHBIN OTBET").
Hanpumep, 1st AnUCHI yiye OyaeT paBHa 1 (KEHCKUM 11O).

o Ypred — IPEACKA3aHHOE 3HAYEHUE IEPEMEHHOM. DTO TO, YTO BBIJIACT Halla
HEUPOHHAs CETb.


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F_%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%8C

(Ytrue-Ypred)? Ha3bIBAETCA KBaAPaTHUHON ommbKoit. Hama pyHKIMsS noTeph IpocTo
OepeT cpeHee 3HaUeHHE BCeX KBAAPATUYHBIX OMIMOOK — MO3TOMY OHA U
Ha3bIBAETCS CPEIHEH KBaJIpaTUUHOM ommoOKoi. YeM nydimumu Oy1yT HaIu
npeacKa3aHusi, TeM MEHbIIUMHU OyAyT HaIll MoTepu!

Jlyumme npesickazaHus = MEHBIIHE TOTEPH.
OOyueHue HEeHPOHHOU CEeTH = MUHUMHU3AIUS €€ TIOTEPb.
[Tpumep pacuera norepb

[Ipenmonokum, 4To HaIIa CETh Beeraa Bo3BpamaeT ) — MHBIMM CIIOBAMH, OHA
yYBEpPEHa, 4TO BCE JIIOU MY>X4YHHBI. Hackoabko Benuku OyayT HAIK TOTEepH?

Nms Ytrue Ypred (Ytrue')/pred)2

Amuca 1 0 1
bo6 0 0 0
Yapm 0 0 0

Junana 1 0 1
MSE=14(1+0+0+1)=0.5
[Tumem ¢pyHKUIMIO CpeHEN KBaJAPATUYHOU OIIMOKHU

Bot HeOob110i KyCOK KOJ1a, KOTOPBIN paccunMTaeT Halllk noTtepu. Eciu Bl He
MOHUMAETE, MoUeMy OH paboTaet, mpounTaiiTe B pykoBojcTBe NumPy npo
oIeparyy ¢ MaCCUBaMH.
import numpy as np
ef mse loss(y true, y pred):
# vy true m y pred - MacCMBE NUumMpy OIOVMHAKOBOM IJIVHEI.
return ((y true - y pred) ** 2).mean()
true = np.array([1l, 0, 0, 11)

pred = np.array ([0, 0, 0, 0])
rint (mse loss(y true, y pred)) # 0.5


https://numpy.org/doc/stable/user/quickstart.html#basic-operations

IMvmem Koa Bcell HEMPOHHOM CeTH

Haxoney HacTaso BpeMsi peajin30BaTh BCIO HEUPOHHYIO CETh.

Nms Bec (munyc 135)  Poct (Munyc 66) Iloa

Ammca -2 -1 1
bo6 25 6 0
Yapm 17 4 0
Jlnana  -15 -6
BxogHol cnoi CKpbITLIA CNOWA BeixoaHoR cno
b1
BeC wi
wb b3
POCT

import numpy as np
ef sigmoid(x) :

# CurmMompHasa QYHKLMS AKTUBALIUNM: (1 + e (-x))

return 1 / (1 + np.exp(-x)
def deriv sigmoid(x) :
# IpomsBOIHAS CUIMOMUIE:
fx = sigmoid (x)
return fx * (1 - £x)
ef mse loss(y true, y pred):
# vy true m y pred - MacCMBE NUumMpy OIOVMHAKOBOM IJIVHEI.
return ((y true - y pred) ** 2).mean ()
class OurNeuralNetwork:

HempoHHasa ceTb C:
- 2 BXOoIaMWu
— CKPBITEIM CJIOeM C 2 HewpoHamu (hl, h2)
— BEIXOIOHOM cJiou C 1 HempoHOM (01l)



*** DISCLAIMER ***:

Crlemywomuii KOI NPOCTOM M oOydyamumyi, HO HE ONTMMaJibHBIM.

Kol pealibHBEIX HEVWPOHHEIX CeTell COBCEM Ha HeIr'o He II0oXOox. HE
KONUpymuTe ero!

3yuariTe M 3amnyckKauTe ero, 4JYToOH [NOHSATHL, Kak paboTaeT 3Ta

init (self):

# Beca
self.wl = np.random.normal
self.w2 = np.random.normal
self.w3 = np.random.normal
self.w4 = np.random.normal
self.wb = np.random.normal
self.w6 = np.random.normal
# Ioporu
self.bl = np.random.normal ()
self.b2 = np.random.normal ()
self.b3 = np.random.normal ()

def feedforward(self, x):
# x is a numpy array with 2 elements.
hl = sigmoid(self.wl * x[0] + self.w2 * x[1] + self.bl)
h2 = sigmoid(self.w3 * x[0] + self.wd4 * x[1] + self.b2)
0l = sigmoid(self.w5 * hl + self.w6 * h2 + self.b3)
return ol

def train(self, data, all y trues):
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- data - maccuB numpy (n x 2) numpy, n K
HaOJIIOOEeHUY B Habope.
- all y trues - Maccmup numpy C N 3JIEMEHTAMMU.
SyeMeHTH all y trues CoOOTBEeTCTBYKT HaOJIIOIEHMAM B

I
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=
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learn rate =
epochs = 1000 # cCkKOJBKO pas’s HPOMTHU IO BCeMy Habopy)
for epoch in range (epochs) :
for x, y true in zip(data, all y trues):
# ——— Ipsamoy Opoxon (®TM SBHAUEHMS HaM [IOHAIoOsaTCH

[103%e)
sum hl = self.wl * x[0] + self.w2 * x[1] + self.bl

hl = sigmoid(sum hl)
sum h?2 = self.w3 * x[0] + self.wd * x[1] + self.b2

h2 = sigmoid(sum h2)



sum ol = self.w5 * hl + self.w6 * h2 + self.b3
0ol = sigmoid(sum ol)
y pred = ol
——— CuMTaeM YacCTHHE [IPOM3BOIHEE.
# ——— Imena: d L d wl = "uacTHasg npom3BomHas L IO

‘l

d L d ypred = -2 * (y true - y pred)
# HelipoH O
d ypred d wb = hl * deriv sigmoid(sum o1)
d ypred d w6 = h2 * deriv sigmoid(sum o1)
d ypred d b3 = deriv sigmoid(sum ol)
d ypred d hl = self.wb * deriv sigmoid(sum ol)
d ypred d h2 = self.w6 * deriv sigmoid(sum ol)
# Heripon h
d hl d wl x[0] * deriv sigmoid(sum hl)
d hl d w2 = x[1] * deriv sigmoid(sum hl)
d hl d bl deriv sigmoid (sum hl)
# Heripon h
d h2 d w3 x[0] * deriv sigmoid(sum h2)
d h2 d wd = x[1] * deriv sigmoid(sum h2)
d h2 d b2 = deriv sigmoid(sum h2)
# ——— OOHOBJIEeM Beca U [NOpOoIwu
# Hempon hl
learn

|| '_\

|‘

learn

learn
*d hl d bl
# Hemipon h2
learn

learn

learn

* d h2 d b2
self.wb -= learn rate * d L d ypred * d ypred d wbd

self.w6 —-= learn rate * d L d ypred * d ypred d wbt

self.b3 -= learn rate * d L d ypred * d ypred d b3

# —-——- CumTaeM IIOJIHEE IIoTeprmM B KOHIE KaXIOM DIIOXU

1,




loss = mse loss(all y trues, y preds)
print ("Epoch %d loss: %.3f" % (epoch, loss))

OnpenmenuM HabOpP IOaHHEIX

= np.array ([
-11, # Anwuca
61, # Bo
417, # Uapnu
-6], # ImaHa
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all y trues = np.array(
1, # Anuca
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# IInaHa

I

ObyduaeM Hally HEVPOHHYK CeThb!
= OurNeuralNetwork ()
in (data, all y trues)
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[oTepn HEAPOHHOR CETH NO Mepe e& oby4YeHA
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Tenepb MbI MOKCM HCIIOJIB30BATh HAIIlY CCTh JJIA IMPCACKA3aHMs I10JIa:

# IesylaeM mapy OpenckasaHui

-3]) # 128 dyHTOB 63

(52.35 xr),

68

21) # 155 pounds (63.4 1),

print ("Ovunn: %.3f" % network.feedforward(emily)) # 0.951 -

(¢)

print ("O®psHk: %.3f" % network.feedforward(frank)) # 0.039 -



Bri cnenanu sTo! /laBaiiTe nmepeyncianuM Bce, YTO MbI C BaMHU CJIEJIalu:

Onpenenuiny HefpoOHbI, COCTABHBIE JIEMEHTHI HEMPOHHBIX CETEH.
Hcnonp30Banu CHrMOMAHYI0 PYHKIMIO AKTUBALUM 11 HAIITUX
HEUPOHOB.

VYBuenu, 4To HEMPOHHBIE CETU — ATO BCETO JIUIIh HECKOIBKO HEHPOHOB,
COEIMHEHHBIX JIPYT C APYTOM.

Coznanu HabOp aHHBIX, B KoTopoM Bec u Poct Obu1M BXOIHBIMU

JTaHHBIMU (MM MpU3HAKaMM ), a [10J1 — BEIXOAHBIM (MITH METKOI).
VY3Hau 0 (PYHKIMH NOTEPb U CpeHell KBaAPATHYHOH omulKe
(MSE).

[TonsiM, yTO 00yYEeHrEe HEHPOHHOM CETH — 3TO BCETO JIMIb
MHUHUMU3ALUs €€ ITOTEPb.

Hcenonp30Banu MeToa 00paTHOIO pacnpoCcTPpaHeHHUs
(backpropagation) mis pacyera 4acTHBIX TPOU3BO/IHBIX.
Hcnonp30Banyu cTOXacTH4eCKHid rpaiueHTHbIN ciyck (SGD) miis
oOyueHus HaIlIeH CeTH.

[Iepen BaMu — MHOXKECTBO ITyTEN, HA KOTOPBIX BAC KJET Macca HOBOTO U
UHTEPECHOTO:

DKCNEePUMEHTUPYHTE C OOJIBIIMMU U JIyYIIUMH HEUPOHHBIMH CETSIMH,
HCIIOJIB3YS MMOAXOAAIINC OMOJIMOTEKH
Bpojie Tensorflow, Keras u PyTorch.



https://www.tensorflow.org/
https://keras.io/
https://pytorch.org/

